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Έργο του Καθηγητή Εξειδικευμένου Δημοσίου Δικαίου του Πανεπιστημίου του Μπορντό σε 

συνεργασία με το Πανεπιστήμιο του ΕΚΠΑ David Szymczak, του επίσης Καθηγητή του Μπορντό 

Sébastien Platon και της Λέκτορος του ιδίου Πανεπιστημίου, Catherine Gauthier, με αντικείμενο, 

όπως εύκολα αντιλαμβάνεται ο αναγνώστης από τον τίτλο, το ευρωπαϊκό δίκαιο με έμφαση στην 

προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων. 

 

Αντικείμενο της μελέτης των συγγραφέων του εν λόγω νομικού συγγράμματος αποτελούν οι δύο 

μεγαλύτεροι ευρωπαϊκοί οργανισμοί, το Συμβούλιο της Ευρώπης, αφενός και η Ευρωπαϊκή Ένωση, 

αφετέρου. Παρά την ευρέως αποδεκτή σε θεωρητικό επίπεδο παραδοχή του «διαχωρισμού των 

αρμοδιοτήτων» ανάμεσα σ’ αυτούς, δεδομένου ότι το Συμβούλιο της Ευρώπης είναι επιφορτισμένο 

με την προστασία και προώθηση της δημοκρατίας και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων (χάρη στις 

διατάξεις της Ευρωπαϊκής Σύμβασης των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου) και η Ευρωπαϊκή Ένωση 

με την οικονομική ενσωμάτωση των κρατών-μελών της, καταλήγουν στην υφιστάμενη σε 

πραγματικό επίπεδο, σύγκρουση του πεδίου δράσης τους.  

 

Ειδικότερα, η Ευρωπαϊκή Ένωση με την επέκταση των αρμοδιοτήτων της στον τομέα της πολιτικής 

ενσωμάτωσης, ασχολήθηκε όλο και περισσότερο με την προστασία των δικαιωμάτων του 

ανθρώπου. Η υιοθέτηση, επίσης, του Χάρτη Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

το 2000 και η μετέπειτα θέση του σε ισχύ το 2009, οδήγησαν αναμφισβήτητα σε μία «ποιοτική 

αύξηση» των υποθέσεων που υπάγονται στην αρμοδιότητά της. Παράλληλα, η Ευρωπαϊκή 

Σύμβαση των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΣΔΑ) και η σχετική νομοθεσία που φροντίζει για τη  

τήρηση αυτής, καθώς και το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ), 

διαδραματίζουν καίριο ρόλο στη προστασία των ατομικών ελευθεριών στην καρδιά του 

Συμβουλίου της Ευρώπης. Τα προαναφερόμενα δεν είναι, βέβαια, τα μόνα που αναλαμβάνουν το 

συγκεκριμένο προστατευτικό ρόλο στο πολύπλοκο και πολυσύνθετο σύστημα που διέπει το πεδίο 

του ευρωπαϊκού δικαίου. 

 

Συνολικά, το συλλογικό αυτό έργο αποτελεί μια εμπεριστατωμένη και περιεκτική ανάλυση στη 

γαλλική γλώσσα των προαναφερθέντων ευρωπαϊκών συστημάτων προστασίας των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων. Αυτός, μάλιστα, είναι και ο σκοπός του εν λόγω νομικού συγγράμματος, τον οποίο 

επιδιώκει μέσα από την παρουσίαση των προστατευμένων δικαιωμάτων και των μηχανισμών που 

το επιτυγχάνουν αυτό. 

 

Το βιβλίο απευθύνεται σε δικηγόρους, δικαστές, θεωρητικούς και μελετητές του δημοσίου και του 

ευρωπαϊκού δικαίου, αλλά και σε μεταπτυχιακούς και προπτυχιακούς φοιτητές Νομικής, Δημόσιας 

Διοίκησης, Πολιτικών Επιστημών, Διεθνών Επιστημών, καθώς και σε όσους ενδιαφέρονται 

σχετικά με τις προβληματικές που αναπτύσσονται γύρω από τα ζητήματα των ανθρωπίνων 

δικαιωμάτων και των ατομικών ελευθεριών. 
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